

揭牌!

伊滨讯 5月6日,区法院在洛阳市知识产权保护中心、庞村人民法庭分别揭牌成立“知识产权纠纷诉前化解工作站”“营商环境法庭”,充分发挥人民法院司法服务保障作用,深入推进伊滨科技城高质量发展。

当日上午,区党工委委员、科技城管委会副主任马亚利,区法院党组书记、院长张国强共同为“知识产权纠纷诉前化解工作站”揭牌。

该工作站负责人诸葛人民法庭庭长金珂表示,伊滨科技城建设急需营造有力的创新权益保护法治环境。知识产权纠纷诉前化解工作站的建立,将把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,强化知识产权纠纷前端治理,促进矛盾纠纷源头化解、多元化解,探索建立司法资源与行政资源优势互补、有机衔接的知识产权保护机制,构建知识产权保护工作新格局。

“作为全市钢制家具和配套企业最多的钢制家具产业集聚区,庞村镇‘营商环境法庭’揭牌正当其时。”该法庭负责人庞村人民法庭庭长高妙婕表示,庞村营商环境法庭旨在深入推进企业诉前调解和溯源治理工作,帮助降低企业经营纠纷解决成本,以实际行动为企业纾困解难,引导企业诚信经营,助力企业健康稳步发展。(张浩涛)

观摩学习!

伊滨讯 5月8日,区党工委委员、管委会副主任朱亚强带队赴宜阳县、洛龙区观摩学习邻里中心建设先进经验和做法,进一步推进邻里中心建设,持续提升社区综合服务功能。

观摩组一行先后到宜阳县锦屏镇后庄社区、洛龙区安东社区进行实地观摩学习。每到一处,大家都认真听取社区负责人关于邻里中心建设模式、运营管理、功能设置、业态引入机制及资金投入情况的具体经验做法,通过实地看、现场听,查找自身不足,实现了比先进、学经验、拓思路、促提升的目的。大家纷纷表示,在观摩中学到了许多邻里中心建设运营先进经验,收获满满。

朱亚强要求,要以此次观摩学习为契机,认真总结学习邻里中心建设优秀经验和做法,进一步理清思路,充分整合辖区资源,因地制宜优化功能布局,把观摩感悟、所学所得落实到具体行动中,让邻里中心更好地满足社区居民多样化、多层次生活需求。(董浩)

走出去! 在厦门大学开班!

伊滨讯 5月15日,伊滨区2023年科级干部素质能力提升培训班在厦门大学开班。受区党工委委托,区人大工委副主任刘宗苗参加开班仪式并作动员讲话。区组织部负责人、厦门大学校方领导及来自区直单位的90余名学员参加。

在开班动员讲话中,刘宗苗要求:一要静下心来,心无旁骛,认真学习提本领。要认真思考,把课堂知识、个人经验和短板相互比照,带着问题学习,不断提高驾驭问题、解决问题的能力。要活学活用上好实践课,认真学习先进经验,把好经验“带回来”,把新做法“学回来”,为伊滨的高质量发展提供坚强的思想政治保证和人才队伍支撑。

二要心存敬畏,遵规守纪优作风。要端正学习态度,树立学习意识,严格遵守学习培训和廉洁自律的各项规定,确保安全有序、圆满完成培训任务,以实际行动展现伊滨干部的良好形象。

三要注重交流,推动合作促发展。厦门大学为学员学习产业发展提供了很好的机会,要加强与厦大老师的交流,通过互通有无,寻找合作空间,力争把厦门大学的优势资源带到伊滨去,促进伊滨的发展。

开班仪式上,区组织部负责人宣读了关于成立伊滨区科级干部素质能力提升培训班临时党支部的决定。他要求全体学员在培训期间要严肃培训纪律,以案为鉴守好纪律底线;要严格遵守各项规章制度,服从培训班统一管理,保持良好的学风、会风,展现伊滨区干部队伍良好精神风貌。

据悉,本次培训共分两期进行,每期设置了5天课程,采用理论授课和现场教学相结合的培训模式,以深入学习贯彻党的二十大精神为政治引领,以学习先进地区和发展地区发展经验为主要内容,结合我区经济社会高质量发展需要,主要围绕区域经济发展、营商环境、智慧城市、基层治理、干部领导力和时政热点等方面内容开展理论教学。同时,课程还将组织学员到“古田会议会址”“陈嘉庚纪念馆”等地进行现场教学。

此次培训旨在提升科级领导干部政治素质、治理水平、履职能力,激励科级领导干部踔厉奋发、担当作为、开拓创新、勇于实践,切实把区党工委、管委会的决策部署贯彻落实到本职工作中去,以优异成绩加快推动伊滨科技城建设起势见效。(李俊峰)

开赴一线!

伊滨讯 5月8日上午9时,区市场监管局举行执法车辆交车仪式,现场将统一车型、统一外观、统一配印“市场监督管理”规范标识的4辆执法车,正式配发给综合行政执法大队和各镇市场监管所使用。

交车仪式上,新配发的行政执法车辆整齐摆放,干部职工身着制服在执法车辆旁整齐列队,区市场监管局负责人就规范使用执法车辆提出要求:要严肃执法车辆驾驶员纪律,严禁公车私用,进一步落实“谁出车,谁负责”原则,切实做到定人驾驶;同时强化执法车辆行驶安全意识,确保行车安全;要以此次车辆配备为新起点,将执法装备转化为实实在在的执法能力,振奋精神,以良好的精神状态和昂扬的斗志投身到市场监管工作中去,进一步提高监管水平和执法能力。

本次交付的执法车辆,充分体现了区市场监管局党组对提升基层监管能力水平的决心和信念。该批执法车辆的配发,为日常监管提供了强力保障,为基层监管工作注入了新的动能。交车仪式后,执法人员驾驶车辆迅速出发奔赴一线开展执法工作,为推进全区经济高质量发展做出新的更大贡献。(郭思琪)

2023年第九届洛阳大谷关全国自行车公开赛圆满落幕



5月13日上午九时,随着发令响起,参加男子公路精英组(82公里)比赛的58名选手率先冲出起点……当日,备受瞩目的2023年第九届洛阳大谷关全国自行车公开赛在我区大谷关客家之源纪念馆正式开赛。

洛阳市人民政府副市长任丽君、洛阳市体育局局长赵红飞、区领导樊灿涛、刘峥鹏、冯志昌,洛阳市自行车运动协会会长陈武钢出席开幕式。

大谷关全国自行车公开赛是伊滨区重点打造的自行车运动品牌赛事,已成功举办了8届,赛事规模不断壮大,赛事影响力日益增强,已成为展示伊滨城市形象、促进体育事业发展的重要载体。

此次比赛为期两天,共设男子公路精英组、男子公路大众组、女子山地大众组、男子山地精英A组、男子山地精英B组、女子山地精英组、男子山地大众组比赛等7个组别项目,来自全国近1300名选手报名参赛。虽然炎热的天气给比赛增加了一定难度,但全体运动员用速度和激情驰骋赛道,凭实力展现出顽强拼搏的体育精神,为观众带来一场激动人心的视觉盛宴。

据悉,今年的比赛线路从风光宜人的万安山到日新月异的科技新城,串联一路美景,让众多参赛选手直观感受伊滨区近年来的发展变化和城市魅力。

近年来,伊滨作为洛阳当前和未来一段时间最重要的发展平台、创新平台和城市承载空间,锚定科技产业新城发展定位,着力推进现代化城市建设,城市面貌焕然一新,各项事业欣欣向荣,一座现代化的生态科技城正在加速崛起;两年来,随着城市承载力不断提升,伊滨吸引了中州时代、龙门实验室、中科信息产业园等一大批优质项目、重大科研平台签约入驻;两年来,洛阳市未来轴线——中央公园建成开放,疏林草地的生态布局开敞大气、潺潺流水迸发着盎然生机,奥体中心、科慧广场等城市新名片点缀其中,已经成为近悦远来的网红打卡地;两年来,巍峨壮观的万安山见证着美丽乡村的蝶变,马寨、老井、耿沟、苇园……争相演绎着乡村振兴的故事。

“伊滨区真是个好地方!风光秀丽,青山绿水,很通透,比赛结束了我还要留在这儿玩儿几天,感受下科技城的风采!”参加比赛的选手说。(任贵伊)

开班!“云党校”同步上线……

5月4日上午,伊滨区科级干部学习贯彻党的二十大精神培训班在市委党校开班。区党工委副书记刘峥鹏参加开班仪式并作动员讲话。

据悉,此次培训班分三期进行,将采取动员讲话、专题辅导、分组讨论、理论测试等方式,对全区240余名科级干部进行一轮专题培训。学习内容包括开辟马克思主义中国化时代化新境界、新时代十年的伟大变革、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴等课程。旨在通过培训,教育引导广大干部切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,并推动学习交流、学以致用,切实把党的二十大精神转化为发展理念、重大战略、政策举措,为加快伊滨现代科技产业新城发展凝聚强大动能。

在开班仪式上,刘峥鹏指出:要着力学深悟透,看清楚“为什么学”。党的二十大精神影

响深远、意义重大,擘画未来、催人奋进,对于新时代新征程党和国家事业发展都具有重大而长远的指导作用。要将党的二十大精神学习成果用于指导实践、推动工作,在具体工作实践中对党的二十大精神的学习成效加以检验,推动“知”与“行”的不断深化。

要准确把握内容,搞明白“学什么”。要牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的初心使命,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,使党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨。

要紧密联系实际,正确处理“学”与“用”的关系。要提升发展思路,把学习贯彻党的二十大精神与创新引领发展结合起来;要明确发展定位,把学习贯彻党的二十大精神与抓好产业发展

结合起来;要强化担当作为,把学习贯彻党的二十大精神与提升能力作风结合起来。

刘峥鹏要求,科级干部肩负着全区改革发展、继往开来的历史使命,要拧紧一股绳、聚起一股劲,提升能力、转变作风,深入研究,攻坚克难,推动伊滨真正成为引领全市创新发展的“主引擎”,给市委和全区人民交上一份满意答卷。

另据了解,此次培训,区工委党校还联合中国电信洛阳分公司,在全省首次采用5G广电级云党校直播技术,精心谋划线上教学方案,创新课程设置,改进教学方法,开启“伊滨云党校”线上培训模式。“伊滨云党校”是一款微信小程序,通过5G自建广电级网络直播平台,可以实现远程教学、在线互动等功能,不仅可以提高教学质量和培养人才的效果,还可以扩大教育覆盖面,让更多党员干部走进云端课堂学习。(董浩)

联东U谷·洛阳国际企业港靓姿显现

5月4日,联东U谷·洛阳国际企业港项目加快推进,靓姿显现。

该项目总占地136亩,规划建筑面积约13.6万平方米,是以智能制造、电子信息、新材料产业为主,集总部办公、研发设计、产品展示和商业配套服务为一体的高端研发综合体。

目前,项目加快推进,已完成全部楼栋主体结构封顶。同时,项目的招商也全面进行。(张若含 张光辉)



开局即决战! 国家科技型中小企业备案跑出加速度

今年以来,区科技创新局持续加大创新主体培育力度,深入实施“微成长、小升高、高变强”梯次培育计划,精准服务“普转科”“科转高”工程。截至目前,备案国家科技型中小企业145家,完成市定全年任务的60%,跑出了国家科技型中小企业备案加速度。

2023年,区科技创新局通过实施创新发展组织体系构建、创新主体梯次培育、高端创新平台建设、多层次人才集聚、科技金融服务保障五大行动,积极构建现代创新体系,按照“年度工作项目化、项目工作节点化、节点工作责任化”思路,有效推动科技创新工作全面开展。

一是强化政策引领,在提升区域创新能力上求突破。3月16日,在全市各县区率先出台《关于强化科技支撑促进高质量发展的若干措施》,为我区打造科技创新高地,支撑经济高质

量发展主引擎提供全方位政策保障。

二是强化主体培育,在增强壮大科创产业上求突破。围绕研发投入、科技成果等核心指标,积极与区市场监管局、税务局对接,深度梳理筛选潜力中小企业,指导建立研发费用核算制度,精准服务“普转科”“普转高”。截至目前,国家科技型中小企业培育库企业达到350家,28家企业已入选我区高企培育库。

三是强化创新管理,在推动创新平台建设上求突破。通过持续开展政策宣讲、企业调研活动,做好洛阳市企业研发中心等市级创新平台申报工作。截至目前,创新平台培育库企业达到35家。

四是强化协同创新,在汇聚优质创新资源上求突破。3月30日至4月1日,我区牵头承办的“国家科技领军人才(企

业家)伊滨区活动暨人才驱动创新发展工作研讨交流活动”圆满完成,国家科技领军人才与区内各高校、科研人才以及重点科技型企业代表进行了深入沟通交流。

五是做好金融惠企服务,持续推进科创贷业务。积极对接科技金融服务机构,夯实成果转化和项目落地的科技金融支撑体系,联合郑州银行、中国银行等,强力推进“科创贷”业务。截至目前,创贷累计投放贷款6000余万元。

下一步,区科技创新局将锚定伊滨科技城建设,聚焦科技产业、创新平台、现代社区等三大标志性要素,以建设高端平台载体为引领,集聚高层次人才,加速国内外创新资源向伊滨汇聚,构建系统化、链条化的创新支撑体系,全力打造引领洛阳创新发展“主引擎”。(杨晓)